SELEZIONE PUBBLICA, PER ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI D
AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE E LOCALE NELL'AMBITO DEL IV SETTORE
“VIGILANZA” (CAT.C, POSIZIONE ECONOMICA C/1) A TEMPO
INDETERMINATO E PIENO.

SESSIONE:

QUESTIONARIO ESTRATTO .

QUESTIONARIO NON ESTRATTO [

FIRMA CANDIDATO N.1

FIRMA CANDIDATO N.2

FIRMIA CANDIDATO N.3

QUESTIONARIO £

ESTRAZIONE



COMUNE DI VICO DEL GARGAND

001 Indicare quale tra le seguenti & la parola da scartare:
A} Clorure

B} Meutront

C} Protoni

002 Date le sequenze- -chiave: BTC-DGL individua il gruppo che le contiene entrambe.
A} XBXXXDXTXGKCXXLX
B) BXXTRXGHXXRXXACL
C} XXBXDXXTGXXXDXAX

003 Carlo & un'agente di pnhzaa locale del Comune di Vico del Gargano, chiede ad un suo collega ¢ scambiarsi il turno di lavoro
del giorno successivo, tale cambio:

A} dovra essere motivato ed espressamente autorizzato dal Comandante ai sensi dell'art, 25 del regolamento di polizia locale
Vico del Gargano

B} non deve essere autorizzato se il suo collega & d'accordo ai sensi dell'art. 25 del regolamento del corpo di polizia locale di Vico
del Gargano

C) deve essere comunicato sclamente all'ufficio del personale al sensi dell'art. 25 del regolamento del corpo di polizia locale di
Vico del Gargano e non necessita di autarizzazionse

004 Quale tra i seguenti termini & un contrario di "inerte"?
A} Alacre

8) lgnavo

€) Inattivo
005 Completare la seguente proporzione, veloce : X =Y : basso
A} X=zlto; Y= lento

B} X=subitn; Y= tranguillo

€) X=superiore; Y= maggiore

006 Completare la seguente successione e utilizzando I'alfabeto mg!ese o R G V,

A} K

B} P

o

007 A quante ore equivalgono 1080 minuti?

A} 18

B} 19

€} 21

008 individuare la parola da scartare:

A} Crfanotrofio

B} Policlinica

€} Ospedale . e

009 Catia @ un'infermiera dell'INAIL che si occupa di pratiche d'infortunio, se per svolgere tali pratiche, chiede denarc
all'infortunato:

A) commette il reato di concussione come stabilito dali‘art. 317 del c.p.

B) deve avvisare il proprio superiore della somma ricevuta per poterla conservare come stabilito dali'art. 317 del c.p.

€} nen commette alcun errore netla propria condotta

010 Un autista riceve una muita 41 euro per divieto di sosta, pagandoia entro 5 g;orn: dalla notifica o dalla contestazione
dell'infrazione, pud usufruire di uno sconto del 30% sulla sanzione piena, pagando quindi euro:

A} 28,7

B} 31,78

C} 25,66

p11 Qual é i! sinonimo di "callide"?

A} Scaltro

B} Lento

C) Fiacco

p12 lndi\nduare, la coppia di termini che complatano correttamente la proporzione: x:due =terzo:y

A} X=secondo; Y= tre

B} X= primo; Y= secondo

€] X=minuti; Y= ore -

013 "Se non indossi il casco quando vai in moto, i vigili non mancheranno di multarti”. Se quanio detto & vero, allora &
certamente vero che:

A} seivigili non ti hanno multate & perche hai indossato il casco

B} & necessario cheivigili ti multino per indossare il casco

C) & necessario indossare il casco per far si che i vigili ti multino

014 Quale tra i seguenti termini & un contrario di "pragmatico"?
A} Utopéco

B} incompetente

C) taborioso

015 Qualeil numero composto da tredici decine di migliaia, pit dodici migliaia, pit tredici centmala pil sef unita?
A) 143306

B} 13121a

) 143216 o ]

016 Campletare la seguente proporzione, bianco : X =Y : scuro

A} X=chiaro; Y=nero
B} X=rosa; Y=notte
C) X=giorno; Y= nero

017 Qual & il sinonimo di "assennato”? p

A} Giudizioso 7 p

B} Precipitoso /. j
) Disordinato “'1//’ ,//“/ /i
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_____ COMUNE DI VICO DEL GARGAND
018 Individua la deduzione logica corretta: "Luigi & Cinese; Ia Cina si trova in Asia”, guindi:
A} Luigi & asiatico
B) L'Asiasitrovain Cina
€} Luigi non ¢ asiatico
019 Qual & il significato di "clandestino”?
A} Gli stranieri presenti suf territorio privi di regolare permesso di soggiorno 2 che ufficialmentz non esistono
B} Immigrati con permesso di soggiorno scaduta
€} Che si & trasferito da un sltro paese _
020 Mentire Carlo & alla guida del suo veicolo nel suo paese il vsgt]e prenosto alla direzione del traffico gasm sul sun }e;‘carsn
alza verticalmente il braccio:
A) Carlo si deve arrestare, eccezion fatta se non & pil in grado di fermarsi in sufficlenti condizioni di sicurezza come previsto
dall'art. 43 co. 3a del C.d.s.
B} Carlo deve accelerare per disimpegnare il prima possibile {a strada come previsto dall'art. 43 co. 3a del C.d.s.
C) Carlo deve accostare ai margini della carreggiata eccezion fatia se vi & un divieto di sosta e di fermata come previsto dall'art. 43
co. 3a del C.d.s.
021 individua la deduzione logica corretta: "if solstizio d'inverno 2 il giorno pil corto dell'anno; il giorno pid corto deli'anno & #
21 Dicembre”, quindi:
Al il solstizio d'invernc & il 21 Dicembre
B} il 21 Dicembre non & il solstizio d'inverno
C) il solstizio d'inverno non & a Dicembre

022 Qual & il significato di "profilassi"?

A} Insieme di norme e di metodi intesi a evitare o prevenire il diffondersi di malattie
B) Insieme di malattie infettive

€) Particolare branca della medicina

023 Luigi ha ricevuto la notifica di una muita per eccesso di velocita nei pressi di una strada urbana del Comune di Corato dove
si era recato per lavoro quarantacinque giorni prima, fa multa:

A} & valida perché notificata entro i novanta giorni dall'accertamento dall'infrazione ai sensi defl'art. 201 del C.d.s.

B} non & valida perché & stata notificata dopo i quaranta giorni dall'accertamento dallinfrazione ai sensi dell’art. 201 del C.d.s.

€} non & valida perche & stata notificata dopo i trenta giorni dall'accertamento dall'infrazione ai sensi dell'art. 201 del C.cl.s,

024 Trovare il termine da scartare:
A} Controllore

B) Medico

C) Ostetrica . e
025 Quante vocali e quante consonanti sono presenti rispettivamente nel termine: GHIAIAIUOLO
A) 8vocali e 3 consonanti
B} & vocalie 5 consonanti
C) 7 vocali e 4 consonanti

026 Individua la deduzione togica corretta: “Mirco ama le mele; fe mele sono dei fruttl chi ama la frutta & un bravo scrittore” ,
quindi & certo che:

A} Mirco & un bravo scrittore

B} Mirco non ama scrivere

C} Tutti coloro che scrivono mangiano le mele

027 Individua la deduzione logica corretta: "Bari si trova in Italia; 'ltalia & in Europa", quindi:
A} Barisitravain Eurcpa

B} Barincn sitrova in Europa

€) Iltalia non si trova in Europa

028 Qual & il significato di "esiziale"?

A} Rovinoso, che reca gravissimo danno

B) Essenziale, che soddisfa i requisiti minimi
C) Che parla con conoscenza di termini

028 L'ultimo desiderio del nonno di Roberto & stato quello di essere cremaio, per realizzarlo i parenti devono chiedere
I'autorizzazione:

A} all'ufficiale delle stato civile del comune di decesso ai sensi della L. 130/01 art. 3 co. 13) e ss.mm.il.

B} al prefetto ai sensidella L. 130/01 art. 3 co. 1a} e ss.mm.ii.

€) ali'ufficiale dello stato civile di qualsiasi comune ai sensi della £, 130/01 art. 3 co. 1a) & ss.mm.ii.

030 Ernesto & un commerciante di tessutl che come ogni martedi si presenta al mercato mttadmc del Comune di Barletts,
questo martedi pur presentandosi non ha potuto svcigere 12 sua attivita commerciale, pertanto...

A) aisensidell'art. 27 del D. Lgs. 114/1998 & ss.mm.ii., viene comunque calcolata come presenza nel mercato

B} come previste dall'art. 27 del D. Lgs. 114/13998 & ss.mm. ii., non viene calcolata come presenza nel mercato perché non ha
esercitato la sua attivitd commercizle

C} come previste dall'art. 27 del D. Lgs. 114/1998 e ss.mm.ii,, affinché non venga calcolats la sua presenza al mercato deve
comunicare tempestivamente allo sportello delle attivita produttlve del comune che non sia svolgendo la sua attivitd di
operatore commerciale
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